PLIEGOS DE PRESCIPCIONES TÉCNICAS PARA LA ADJUDICACIÓN DEL CONTRATO DE SERVICIOS DE ATENCION INTEGRAL AL CENTRO GERONTOLOGICO DE ESPEJO,  MEDIANTE PROCEDIMIENTO ABIERTO Y VARIOS CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN
1.- OBJETO.


El objeto del presente contrato, es la prestación del Servicio de Personal para la Gestión del Centro Gerontológico de Espejo, atendiendo a la definición, características y objetivos que se exponen a continuación.


El Centro Gerontológico de Espejo, es un centro dirigido a la atención integral y compensatoria de necesidades de hábitat y socialización de las personas mayores de la Cuadrilla de Añana.


Este servicio constituye un dispositivo más en la red de Servicios Sociales Públicos, cuya competencia corresponde  a los ayuntamientos según lo dispuesto en el artículo 5 del Decreto 185/2015, de 6 de octubre, de cartera de prestaciones y servicios del Sistema Vasco de Servicios Sociales y que tiene como fin la organización, gestión, prestación ejecución y/o concertación de Servicios Sociales dentro del marco competencial que le es propio y, particularmente, la de aquéllos que están dirigidos a la atención de las personas mayores.


El objetivo pretendido es mantener a la persona mayor en su propio entorno, con un estilo de vida lo más similar posible a su ambiente habitual, respondiendo de esta forma a los principios de normalización e integración en la atención a los mayores.


Las ventajas más valoradas de este tipo de servicio son:

· Evitar el desarraigo socio-familiar de las personas mayores, cuya vida se ha desenvuelto en el ámbito rural.

· Compensar carencias de equipamiento y condiciones en la vivienda habitual (baño, lavadora,…)

· Compensar discapacidades culturales ó motivacionales para el mantenimiento de una vida sana en alimentación, higiene y relaciones interpersonales y con su medio.

· Complementar el programa de atención domiciliaria.

· Constituir una alternativa a la vivienda y a situaciones de soledad no deseadas.

2. OBJETIVOS:

· Facilitar la permanencia de las personas usuarias en el entorno comunitario.

· Mejorar su grado de autonomía personal, mantenerlo y/o prevenir el deterioro de las habilidades y capacidades que permiten su desenvolvimiento autónomo.

· Evitar situaciones de aislamiento.

· Favorecer su sentimiento de seguridad.

3. FILOSOFIA DEL SERVICIO.

El programa asistencial ha de estar guiado por los PRINCIPIOS BASICOS / DERECHOS DE LOS USUARIOS, señalados en el Manual de Buena Práctica para Residencias de Personas Mayores, editado por el Departamento de Bienestar Social de la Diputación Foral de Álava en 1996, páginas de 11 a 15 inclusive.

Para conseguir los objetivos mencionados en la cláusula anterior se estima necesario que el proyecto profesional apueste por la “Atención centrada en la persona”, un modelo para cuidar bien y ganar en calidad de vida de las personas. De quienes necesitan ayuda y apoyos, pero también de las profesionales que se comprometen, día a día, con una buena praxis. Para ello es necesario que se contemple la necesidad de un cuidado integral y personalizado. 

Siguiendo con lo anterior, se elaborarán unos Planes de Atención Individualizada.

Se fomentará el máximo nivel de autonomía de los usuarios, favoreciendo el nivel de actividad que dichas personas tenían en sus domicilios, responsabilizándoles de otras tareas que la vivienda comunitaria conlleva.

Se potenciará al máximo la participación de los usuarios/as en el funcionamiento del Centro.

Se tenderá a la máxima integración social, favoreciendo que la persona usuaria salga del Centro hacia actividades del pueblo ó de la zona.

Se fomentará un modo de vida lo más cercano al familiar, posibilitando la implicación en las tareas diarias, afrontando conjuntamente problemas y decisiones.

Se procurará que el servicio sea considerado por la persona usuaria como algo suyo, donde se le conoce, se le valora y donde aporta su trabajo y conocimientos.

Todos los servicios serán susceptibles de apoyo profesional, sustitutivo únicamente de las tareas que el usuario no puede realizar por sí mismo, y que incidan en un funcionamiento correcto del Centro.

Cada persona usuaria participará, junto al equipo asistencial, en su propia valoración continuada de sus necesidades y capacidades, tendentes a la concreción de un programa asistencial personalizado.

Cada usuario/a, ha de aceptar las normas de funcionamiento interno del Centro, enmarcados en los derechos y deberes.

4. SERVICIOS A PRESTAR.


El servicio a prestar por la empresa adjudicataria, será el Servicio de Personal para la gestión del Centro Gerontológico y se orientará prioritariamente en los siguientes aspectos:


4.1.- Servicios Residenciales: Alternativos a la vivienda.


La capacidad de residencialización es para 10 personas, 4 en habitaciones dobles y 6 en individuales.


Las necesidades a cubrir son:

· Alojamiento.

· Manutención.

· Atención, cuidados e higiene personal.

· Lavado y arreglo de ropa.

· Apoyo mutuo y convivencia.

· Ocio y tiempo libre.

4.2.- Servicios Extra - Residenciales: de apoyo para continuar en domicilio.

Servicios para personas mayores que, pudiendo vivir en su propio domicilio, precisen servicios de apoyo como:

· Comedor.

· Baño geriátrico.

· Lavado y arreglo de ropa.

· Transporte subvencionado para quienes residan en domicilios alejados del Centro.

· Y cualquier otro que pueda mejorar la calidad de vida de los habitantes de esa zona y se considere factible afrontar desde el Centro.

4.3.- Servicios para la cobertura de otras necesidades, sanitarias, culturales, etc., que los usuarios del Centro precisen: se acudirá a la red general, al igual que cualquier persona en su domicilio.

5. TAREAS Y FUNCIONES DEL PERSONAL.

Los turnos de las trabajadoras serán fijos los días laborables, siendo rotativos durante los fines de semana.

Respecto a la sustitución por vacaciones u otras circunstancias, las trabajadoras no se sustituirán a la vez. La empresa adjudicataria deberá notificar y coordinarse con la Técnica Municipal Responsable.

A título enunciativo no exhaustivo, las tareas del personal, son las siguientes:

· Generales respecto a la limpieza:

· Total y diaria respecto a los elementos y zonas generales del Centro,  así como apoyo y ayuda en las zonas privadas si fuera preciso por las condiciones psico-físicas de los usuarios.

La limpieza de los baños del Centro se realizará como mínimo 3 veces al día (mañana, tarde y noche) y en todo caso cuando la situación lo requiera

· Total y continua del utillaje de cocina y comedor, incluso vajilla, cubertería y cristalería.

· Continua, dentro de las necesidades razonables, de ropa y mesa, cama, cocina, etc., así como de la de los usuarios, con los medios propios de la instalación del centro.

· Limpieza GENERAL y EXTRAORDINARIA del Centro cuatrimestralmente, con la colaboración de las personas usuarias en las zonas privadas, y LIMPIEZAS MAS FRECUENTES si el estado de la vivienda y sus elementos lo exige.

· Generales respecto a la alimentación:

· Selección y adquisición, en las mejores condiciones de relación precio-calidad, de alimentos, cuidando los regímenes especiales previstos médicamente. 

· Elaboración, preparación y servicio de mesa de los desayunos, comidas, meriendas y cenas, con la misma reserva anterior de prescripción médica.

· Recogida final de la mesa y servicio, con la colaboración de las personas usuarias.

· Tareas de higiene y aseo personal.

· Supervisión y/o aseo personal periódicos a las personas usuarias que lo precisen, incluyendo cambiado y arreglo de ropa.

· Tareas generales respecto a la convivencia:

· Promover e impulsar la convivencia y relaciones sociales adecuadas entre las personas usuarias, incluso para la colaboración de todos ellas en las tareas de mantenimiento y cuidado del Centro.

· Tareas en materia de fomento de actividades de ocio y tiempo libre.

· Planificación, desarrollo y evaluación de actividades de dinamización.

· Diariamente se desarrollarán y fomentarán actividades y talleres de ocio internos o externos, individuales o colectivos.

· Actividades enfocadas a dinamización:
· Mantener y mejorar las condiciones mentales y su capacidad de comunicación y de relación con los demás. Actividades que consisten en el desarrollo de ejercicios que estimulan los procesos cognitivos básicos de la persona (lenguaje, atención, orientación)

· Mantener y mejorar la motricidad manual. Actividades con un amplio abanico de ejercicios encaminados a potenciar la autoestima y el sentimiento de utilidad, promover la interrelación, la creatividad y el trabajo en grupo mejorando al mismo tiempo la coordinación visiomanual.

· Mantener la conexión  con el mundo exterior, refiriendo y recordando las fiestas tradicionales. Actividades dedicadas a las festividades más populares y tradicionales. Promueve reminiscencias de la infancia y el reencuentro con vivencias familiares. Por ello, si bien estas actividades van relacionadas con fechas concretas en el calendario, ayuda también a trabajar la orientación temporal.

· Tareas de carácter general: “Atención centrada en la persona”
· Se exigirá, en todo caso, al personal, la mayor atención, delicadeza y esmero, no sólo en los trabajos, sino en la atención personal y humana a las personas usuarias, con la máxima tolerancia que puedan exigir las condiciones físico, psicológicas, de edad y circunstancias de los mismos.

· Asimismo, y previo consenso con la Trabajadora Social del Ayuntamiento de Valdegovía, el personal auxiliar domiciliario, deberá proceder a la adquisición de la medicación precisada por las personas usuarias del Centro (bajo prescripción médica).
· Además de las colaboraciones de las personas usuarias señaladas, podrán establecerse de común acuerdo, otras adecuadas, como en adquisición de alimentos sencillos, limpieza, gestiones exteriores, etc.,…, en beneficio de la comunidad o ayuda individual de algún usuario.

· Será obligación de la empresa adjudicataria, la atención global del servicio.
· Asistir a las reuniones de coordinación que convoque la Trabajadora Social.

· Cumplimentación de los estadillos mensuales.

· Tareas administrativas:

Servicios Residenciales y extrarresidenciales
En el momento del Ingreso de la Persona Usuaria:

· Confeccionar una relación de enseres de la persona usuaria, que deberá mantenerse actualizada durante la estancia de la persona residente en el Centro.

Diarias:

· Cumplimentar el impreso de medicación a suministrar a cada residente existente a tal fin, procediendo a realizar las actualizaciones que correspondan.

· Cumplimentar las fichas de seguimiento diario individuales de los/las usuarios/as. 

· Incidencias de las personas usuarias.

· Atención de quejas y sugerencias.

· Control de teleasistencia.

· Control de acompañamiento de particulares.

· Control económico de las personas usuarias.

· Reparaciones, reposición del equipamiento.

· Cumplimentar los partes de tareas diarias.

Semanales:

· Cumplimentar parte de las tareas semanales.

Mensuales:

· Confeccionar los menús de comidas y cenas y elaborar el estadillo mensual donde quedarán reflejados.
· Confeccionar y remitir al Ayuntamiento dos listados: uno de facturación mensual general y otro por conceptos (alimentación, productos de limpieza, menaje,…), reflejando en cada listado las facturas desglosadas, su importe, así como el importe total de las facturaciones. A estos listados se adjuntaran las facturas correspondientes, así como la relación ordenada diaria de albaranes de suministros de cada uno de los proveedores.

· Confeccionar y remitir al Ayuntamiento listado de compras realizadas con la provisión de fondos que realice el Ayuntamiento, adjuntando las facturas correspondientes.

· Incorporar las nuevas adquisiciones realizadas al listado de inventario.

· Cumplimentar el parte de las tareas mensuales.

Periódicas:

· Cumplimentar parte de tareas periódicas (limpieza general del centro, …)

Tareas requeridas en caso de situaciones especiales:

· Cumplimentación de los partes que correspondan: incidencias médicas, averías producidas, necesidades de equipamiento, simulacros de incendios, inspecciones varias (extintores, caldera,…),…

6.- MEDIOS TECNICOS Y HUMANOS.


La empresa será la encargada de la ejecución de las tareas expuestas y procederá a supervisar la labor desarrollada por los diferentes profesionales, de acuerdo con los objetivos y las tareas previstas.


En función de las características de las tareas a realizar, la empresa será responsable de seleccionar a la persona profesional indicada para la realización de las tareas. En aquellos casos en que exista causa motivada, el Ayuntamiento de Valdegovía podrá solicitar el cambio de profesional.


Corresponderá a la empresa, la responsabilidad en la formación y preparación continuada de sus trabajadores.

7 - INFORMACION AL AYUNTAMIENTO.


A) Labores administrativas:


Sin perjuicio de los controles que el Ayuntamiento establezca, con carácter anual, el adjudicatario presentará un informe sobre el desarrollo del cumplimiento del condicionado en todos sus extremos, posibles incidencias ocurridas o sugerencias de mejora y en el que se dejará constancia igualmente del cumplimiento de horarios por parte de los/las trabajadores/as, aportando la documentación justificativa correspondiente.


El inventario podrá ser compulsado por el Ayuntamiento en cualquier momento, siendo obligación del adjudicatario dar cuenta a aquél con carácter inmediato de cualquier pérdida o deterioro.


B) Labores con la trabajadora social:


Reuniones mensuales de coordinación para el seguimiento del correcto funcionamiento del centro.

8 - HORARIO DE ATENCION.


La prestación del servicio mínimo de lunes a viernes (incluidos los días festivos) se extenderá ininterrumpidamente de 09:00 horas a 22:00 horas.


Los fines de semana el horario a cumplir será de 09:00 a 22:00 horas.

Los festivos que caigan entre semana se trabajará de 09:00 horas a 15:00 horas y de 17:00 horas a 22:00 horas.


Se establecerá un servicio de vigilancia nocturna a cargo del personal trabajador del Centro, en turnos semanales. El personal de guardia dispondrá de un teléfono móvil, que será rotativo y a cuyo número llamará Televida en caso de incidencias.


Se considerará cuatro horas de guardia como una de trabajo normal. 


En caso de que se produzca un aviso desde Televida se pagará el tiempo que el personal encargado deba emplear en el aviso, siempre motivado.


Todo ello, sin perjuicio de que tal y como se ha señalado anteriormente, tanto el horario, como los turnos establecidos, puedan flexibilizarse en función de necesidades que puedan surgir, pudiendo ser modificado en cualquier momento por la Técnico Responsable del Seguimiento del Funcionamiento del Centro Gerontológico de Espejo.


En ningún caso, el Centro Gerontológico podrá quedar desatendido.

9. ORGANIZACIÓN DEL SERVICIO.

1.- El Instituto Foral de Bienestar Social, en aplicación de la Normativa Reguladora de Acceso y Traslado de Usuarios en los Centros de Servicios  Sociales (Decreto Foral 56/1995), estudiará la adecuación o no de la prestación del servicio solicitado.


2.- Aprobado el servicio a prestar al usuario, el Ayuntamiento de Valdegovía, a través del personal técnico responsable correspondiente, lo comunicará por escrito a la empresa adjudicataria, determinando:

· La persona beneficiaria del servicio.

· El plazo de inicio y finalización en su caso.

· El diseño de las intervenciones del personal de la empresa adjudicataria, facilitando aquellos datos que pudieran considerarse relevantes a la hora de alcanzar los objetivos establecidos.

3.- Asimismo el personal técnico responsable, realizará el seguimiento y valoración de la atención prestada. La empresa adjudicataria deberá contemplar un tiempo de coordinación que sus trabajadores/as, deberán dedicar, con el fin de facilitar cuanta información se requiera para poder realizar el seguimiento y valoración de la situación en cada caso y de conjunto. 

10. FACTURACION DEL SERVICIO.


Dentro de los 5 primeros días del mes siguiente, se enviará al Ayuntamiento de Valdegovía, una factura resumida de las horas de Prestación del Servicio realizadas durante el mes anterior, que se liquidará previos los trámites administrativos reglamentarios.

11. SUBROGACION DEL PERSONAL.


De conformidad con lo dispuesto en el artículo 120 del TRLCSP, en el supuesto de que se imponga al adjudicatario la obligación de subrogarse como empleador en determinadas relaciones laborales, se pone a disposición de los licitadores la siguiente información sobre las condiciones de los contratos en vigor.

1 trabajador a jornada completa. Carácter indefinido 100.

3 trabajadores con contrato indefinido parcial. 200
12. COMISION TECNICA DE SEGUIMIENTO.

Para el seguimiento y cumplimiento de los objetivos del Centro Gerontológico de Espejo, se constituirá una Comisión Técnica que estará integrada por un máximo de 1 representante del Instituto Foral de Bienestar Social, 1 representante del Ayuntamiento de Valdegovía y en todo caso un representante de la empresa adjudicataria.


La Comisión se reunirá con carácter ordinario, una vez al semestre, sin perjuicio de que cualquiera de las partes pueda convocar una reunión con carácter extraordinario, a requerimiento de cualquiera de las partes.


En Valdegovía, a 19 de mayo de 2017.




DISTRIBUCION DE TAREAS ORIENTATIVA

Trabajos a desarrollar entre otros:

 -  Comprobar las instalaciones y cómo están las personas usuarias.

· Acompañamiento en los baños geriátricos.

· Preparar y servir el desayuno junto con las medicinas

· Recoger y limpiar todo el Centro.

· Limpieza completa de los baños.

· Hacer camas.

· Organizar los productos de la despensa, frigoríficos y arcón. Comprobando disponibilidad y fecha de caducidad.

· Llamar y atender proveedores.

· Preparar la comida, y cena.
· Cumplir el plan genérico de autocontrol en hostelería.

· Almuerzo y comida junto con las medicinas. Cena junto con las medicinas.
· Recoger cocina y poner lavavajillas.

· Rellenar registros.

· Llevar la basura y el reciclado.

· Solicitar citas médicas, en caso de ser necesarias.

· Mantener una coordinación por e-mail y/o teléfono con el médico.

· Control de los medicamentos y pedidos a la farmacia.

· Preparar el menú semanal al comienzo de la semana.

· Café tertulia. Moderar y propiciar la conversación.

· Supervisar que las personas usuarias han depositado la ropa en los cubos de la colada.

· Lavadora, secadora y plancha.
· Marcación y revisión de toda la ropa y calzado.

· Limpieza calcáreo lavavajillas y el anti-cal el 30 de cada mes.

· Diariamente recoger los tickets de los proveedores y apuntar.

· Al final de mes, comprobar las facturas y rellenar la hoja mensual de administración económica para enviar al Ayuntamiento.

· Crear y desarrollar un programa de animación diario. Organizar material.

· Buzón de sugerencias: Mantener informadas a las personas usuarias del funcionamiento del buzón de quejas y sugerencias y comprobar si se recibe alguna.

· Se informará con claridad y tiempo a todas las personas usuarias de las actividades y reuniones extraordinarias. Se cumplirá escrupulosamente con lo anunciado, horarios, itinerarios, temas a tratar, actividades....
· Apuntar en la agenda las notas entre el personal laboral para estar informado y coordinado.

· Al finalizar la jornada cerrar la barrera.

Diligencia: Que extiendo yo, Olga Pascual Calle, como Secretaria Accidental del Ayuntamiento de Valdegovía, para hacer constar que los presentes Pliegos de Prescripciones Técnicas fueron aprobados en sesión plenaria, válidamente celebrada, el 19 de mayo de 2017.
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Pliego de prescripciones técnicas.

“Contrato de servicios de atención integral al Centro gerontológico de Espejo, 
mediante procedimiento abierto con varios  criterios de adjudicación”

